



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**

**EXPUNERE DE MOTIVE**

Prezentul proiect de act normativ creează cadrul legislativ necesar pentru desfășurarea în condiții de transparență a activităților de influențare a deciziilor privind procesele legislative la toate nivelurile în România, precum și pentru profesionalizarea serviciilor de lobby oferite în prezent sub numeroase denumiri, în același timp facilitează crearea unei piețe concurențiale deschise între furnizorii de servicii de lobby care deja practică aceste activități în România.

Proiectul de lege definește specificul și limitele activităților de lobby, părțile implicate în activitățile de lobby, condițiile de dobândire a calității de lobby-st, obligațiile părților privind înregistrarea și declararea activităților de lobby, relația lobby-iștilor cu autoritățile publice.

Reglementarea activităților de lobby este imperativ necesară în acest moment în România pe fondul confuziei create de inițierea unor activități generice denumite de *lobby*, care nu urmăresc însă utilizarea mecanismelor proprii de influențare legitimă a deciziei legislative și generează situații de conflicte de interese, trafic de influență etc. De aceea, pentru a separa de o manieră clară și coerentă activitatea de lobby, ca mijloc legitim de exercitare a unei profesii, dar și pentru a crește gradul de transparență și responsabilizare

a autorităților publice cu privire la procesele de consultare anterioare adoptării unei decizii, a fost inițiat și depus prezentul proiect de lege.

În egală măsură, existența pe piață a unor furnizori de servicii definite *de lobby*, dar și, recent, a unei structuri asociative a cărei misiune declarată este aceea de a populariza și promova activitățile de lobby, creează premisele dezvoltării unei noi piețe de servicii profesionale de lobby, care sunt lipsite însă în prezent de o recunoaștere formală ca domeniu de activitate economică. În acest cadru, autoritățile statului român resimt nevoia unei legitimări a acelor care practică aceste activități.

Nu în ultimul rând, alte state membre ale Uniunii Europene au considerat, de asemenea, necesară reglementarea activităților de lobby, astfel încât există în prezent acte normative specifice în state precum: Lituania (2001), Polonia (2005), Ungaria (2006) etc.

Având în vedere cele de mai sus, supunem prezentul proiect de act normativ Parlamentului spre dezbateră și adoptare.

**INIȚIATORI:**

**Carmen Ileana Moldovan, PSD**

**Ana-Adriana Săftoiu, PNL**

**Sever Voinescu - Cotoi, PDL**

